

ΠΡΟΟΔΟΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΔΥΟ ΝΑΩΝ ΤΗΣ Ι.ΕΠΙΣΚΟΠΗΣ ΜΠΡΑΖΑΒΙΛ

A. Ι.Καθεδρικός Ναός Αγίου Δημητρίου Pointe-Noire.

Με το έλεος του Παναγάθου Θεού και τις πατρικές ευχές του Μακ.Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ.κ.Θεοδώρου Β', οι εργασίες στον ανεγειρόμενο Καθεδρικό Ναό Αγίου Δημητρίου Pointe-Noire προοδεύουν. Αφού ολοκληρώθηκαν οι οικοδομικές εργασίες, οι ηλεκτρολογικές και μικροφωνικές εγκαταστάσεις, ως και οι εγκαταστάσεις κλιματισμού, η τοποθέτηση των εβδομήντα παραθύρων αλουμινίου και των καμπάνων στο κωδωνοστάσιο, προχωρούν οι εργασίες εξωτερικού ελαιοχρωματισμού του Ναού, δαπάναις του ορθοδόξου Λιβανέζου κ.Rawad Habib, υιού ιερέως, ως και της στεγάσεως του περιστυλίου με ξύλο και με μεταλλικό κεραμίδι επ' αυτού. Αμέσως μετά, θα αρχίσει ο ελαιοχρωματισμός του εσωτερικού χώρου και η τοποθέτηση των μεγάλων πλακιδίων γρανίτη, δαπάναις του ευσεβούς ορθοδόξου Κονγκολέζου κ.Seraphin Bhalat (ο οποίος εκάλυψε και το κόστος αγοράς τους). Ο ανεγειρόμενος Ναός, ο οποίος θεμελιώθηκε το έτος 2000 από τον μακαριστό Μητροπολίτη Κεντρώας Αφρικής κυρό Τιμόθεο (Κοντομέρκο), παρελήφθη από τον Θεοφ. Επίσκοπο κ.Παντελεήμονα την άνοιξη του έτους 2013 ως ένας εκ των τριών ημιτελών Ναών της Ι.Επισκοπής Μπραζαβίλ. Οι εργασίες άρχισαν και πάλι το 2015 με συστηματική αρωγή των ενοριτών του Ναού και δωρεών προερχομένων εκ του Κονγκό.

B. Ιερός Ενοριακός Ναός Αγίας Φωτεινής Pointe-Noire.

Στον ανεγειρόμενο Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίας Φωτεινής, στο προάστειο Μπρακα του Pointe-Noire, ολοκληρώθηκε πλήρως ο ελαιοχρωματισμός του Ναού, καθώς και η διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου. Οι εργασίες που αρχίζουν άμεσα είναι η τοποθέτηση των πλακιδίων δαπέδου, η επικόλληση των αγιογραφιών στους εσωτερικούς τοίχους και η τοποθέτηση των καμπανών (άπαντα τα ως άνω είδη έφθασαν προσφάτως από την Ελλάδα δι' ενός κοντέινερ). Ήδη κατασκευάζεται ξυλόγλυπτο εικονοστάσιο από γηγενή μαΐστορα. Μέγας δωρητής και ευεργέτης του Ναού τυγχάνει ο ευλαβέστατος Πρόεδρος της Ενοριακής Επιτροπής αυτού, κ.Michel Armand Massa. Ο υπό κατασκευήν Ναός, ο οποίος θεμελιώθηκε το έτος 2007 από την ΑΘΜ τον Πάπα και Πατριάρχη κ.κ.Θεόδωρο Β', παρελήφθη από τον Επίσκοπο την άνοιξη του έτους 2013. Οι διακοπέισες εργασίες άρχισαν και πάλι το 2014. Σημειώνεται, τέλος, ότι μεταξύ των ετών 2013-2016 ανηγέρθη εκ βάθρων και εγκαινιάσθηκε ο Ενοριακός Ναός Τιμίου Προδρόμου πόλεως Impfondo, ο πρώτος ορθόδοξος Ναός στο βόρειο Κονγκό-Μπραζαβίλ, ενώ ένας Ναός ακόμη αναμένει την επανέναρξη των σχετικώς ολίγων εργασιών του προς ολοκλήρωση (Μεταμορφώσεως Κυρίου πόλεως Nkayi).